



ПРАВОСЛАВИЕ.АРМИЯ.ОТЕЧЕСТВО

РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Борисовой Елены Владимировны
на тему: «Консолидированный банковский надзор в системе финансового права»
на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности
12.00.04 – финансовое право; налоговое право; бюджетное право

Диссертация Е.В. Борисовой выполнена на тему, актуальность которой не вызывает сомнений. Повышенный практический интерес к государственному управлению в области публичных финансов, конечной целью которого, как известно, является обеспечение финансовой устойчивости государства, обусловлен волной отзывов лицензий «финансово-неустойчивых» банков, прокатившейся по финансовому рынку Российской Федерации в последние годы, подчеркнувшей важность банковского надзора, как превентивной меры, направленной на поддержание стабильности «здоровых» банков.

Несмотря на то, что механизм контрольно-надзорной деятельности в банковской системе исследовался учеными-юристами многих поколений, утверждать, что в достаточной степени изучены все аспекты данного явления пока преждевременно. В частности исследование консолидированного банковского надзора в системе финансового права представляется весьма актуальным и обладающим научной новизной.

Диссертант поставил перед собой достаточно непростую цель - обосновать финансово-правовое содержание консолидированного банковского надзора, разработать финансово-правовые аспекты его регулирования и определить направления дальнейшего совершенствования правового регулирования консолидированного банковского надзора в Российской Федерации.

Евгений

Изучение автореферата диссертации показало, что поставленная цель автором достигнута: обозначенные диссертантом задачи нашли отражение в структуре работы, а их решение – в положениях, выносимых на защиту.

Часть выносимых на защиту положений действительно способны привлечь научное внимание и стимулировать дальнейшую разработку проблемы: правовая природа банковского надзора, вообще, и консолидированного банковского надзора, в частности, классификация видов, форм и методов консолидированного банковского надзора.

Вызывает особый интерес вывод автора о том, что современная российская система консолидированного банковского надзора обусловлена развитием его международных экономико-правовых основ, нашедших отражение в документах Базельского комитета по банковскому надзору, что международные акты в этой области оказали решающее и определяющее воздействие на его (консолидированного банковского надзора) становление в Российской Федерации (с. 19).

Рецензент поддерживает предложение автора о частичном изменении законодательных определений банковского холдинга и банковской группы (с. 13), имеющее практическое значение.

Теоретическая и практическая значимость исследования состоит в том, что материалы диссертации могут быть применены в целях совершенствования законодательства и правоприменительной практики Банка России, судов Российской Федерации, других организациях, а также в научно-педагогической работе при преподавании дисциплин: «Финансовое право», «Банковское право», при подготовке учебно-методических пособий для студентов и аспирантов, что подтверждается внедрением результатов диссертации в учебный процесс Российского университета дружбы народов.

На основании изучения автореферата можно утверждать, что работа представляет собой самостоятельное научное исследование, отличающееся

Евгений

актуальностью темы, обоснованностью и достоверностью сформулированных теоретических и практических предложений.

Автореферат диссертации Борисовой Елены Владимировны на тему «Консолидированный банковский надзор в системе финансового права» свидетельствует о том, что диссертация соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.04 - финансовое право; налоговое право; бюджетное право.

Отзыв составлен 19 октября 2015 года.



Алферов

Алферов Сергей Николаевич

Председатель исполнительного комитета
РОО «Православие, Армия, Отечество»
кандидат юридических наук
(12.00.14 – административное право;
финансовое право)

Почтовый адрес: 119002, г. Москва, Калошин переулок, дом 10 стр. 2
rao-alfеров@yandex.ru
Тел.: (916) 683-683-0